

Bonn és Moszkva

1. Nincs látszólag semmi összefüggés a két esemény között: a moszkvai diplomáciai szakítás és a bonni kormány ama elhatározása között, hogy a Bundestag elé terjeszti az Izráellel kötött kártérítési egyezményt jóvá hagyása végett. De talán mégsem egészen véletlen, hogy egymást követte nyomban a két esemény; hogy három nappal a Szovjetunió és az Izráel között beállott szakítás után jutottak egyöntetű megegyezésre a bonni kormány és a bonni parlament összes frakciói a luxemburgi egyezmény benyújtása és mielőbbi jóváhagyása kérdésében.

A szovjet-tömbben megindult anticionista és Izráel-ellenes kampány ugyanis nem a prágai perrel kezdődött, hanem a német kártérítések és a luxemburgi egyezmény nyílt és burkolt perhorraszkálásával a kelet-európai kommunista államok részéről. A cseh és a keletnémetországi sajtó szállt sikra először a Nyugatnémetország és Izráel között létrejött kártérítési egyezmény ellen. Világos jel volt ez arra, hogy a keleti államok elhárítják maguktól ezt a precedenst és elejét akarják venni annak, hogy Izráel és a zsidó világszervezetek közül is hasonló jövőtételt igényelheszenek. Politikai és gazdasági okok befolyásolták ezt a magatartást, mely nemcsak sajtó-termékekben jutott kifejezésre, hanem bizonyos diplomáciai tevékenységben is Moszkva részéről.

A szovjet-diplomácia bátorítólág befolyásolta még jóval a prágai per megkezdése előtt azt az akciót, amit Egyiptom indított az Arab Liga élén a luxemburgi kártérítési egyezmény jóváhagyása ellen a bonni parlament részéről. Hogy ez a bátorítás közvetlen, vagy közvetett úton történt, erre nincsenek konkrét bizonyítékok. De a szovjet-sajtó és rádió nem hagyott kétséget aziránt, hogy rokonszenvvel nézi az egyiptomiak és az arabok aktivitását az Izráelnek nyújtandó német kártérítések ellen.

Az arab tevékenységnek az eredménye nem is késett. Megingatta a németek készségét a kártérítési egyezmény ratifikálására és végrehajtására. De volt egy pont, ahol meg kellett állnia ennek az ingadozásnak és ez a pont a nyugatnémetországi angol övezetben szőtt náciösszeesküvés leplezése volt. Ettől megriadtak a bonni körök, különösen, miután a vizsgálat eredményei kihangsúlyozták a náci-összeesküvők állítólagos kapcsolatait keletnémetországi körökkel. Ehhez jött azután a keletnémetországi „anticionista” tisztogatási hadjárat, majd a moszkvai vérvád. Mindez együttvéve a kártérítési egyezmény javára fordította vissza a mérleget a bonni kormány és politikai pártok körében. A legutóbbi moszkvai lépés (az Izráellel való diplomáciai kapcsolat megszakítása) után egyenesen sürgőssé vált a bonni tényezők számára is a luxemburgi egyezmény parlamentáris jóváhagyása — ha csak nem akartak indirekt módon a moszkvai politika csatlósává válni Izráellel szemben.

2. Közben történt még valami — Kairóban. A bonni kormány gazdasági küldöttséget menesztett az egyiptomi fővárosba, hogy kiengesztelje az arab államokat és elsősorban Egyiptomot az Izráelnek fizetendő kártérítésért. A küldöttség két feladatot vállalt magára: 1.) hogy gazdasági és kereskedelmi előnyöket ajánljon fel Egyiptomnak és az arab államoknak a kártérítésből fakadó Izráeli előnyök kiegyensúlyozására, 2.) új utat nyisson a német gazdasági befolyás számára a Közelkeleten.

Irta: POLITICUS

Ez a kísérlet meghiúsult. Az egyiptomiak és az arabok olyan igényekkel léptek fel, amiket a német küldöttség még tárgyalási alapul sem fogadhatott el. Ugyanolyan összegű kártérítést igényeltek Bonntól, mint amelyet Izráelnek fog fizetni Nyugat-Németország a luxemburgi egyezmény értelmében. Ilyen követelésről a küldöttség Kairóba jövetelét előkészítő tárgyalásokon nem volt szó. A túlzott igények meglepték a bonni megbízottakat és hamarosan rájöttek arra, hogy hiába jöttek. Összecsomagoltak és elutaztak Kairóból.

De nemcsak az egyiptomi igények miatt kellett távoznunk. Megérkezésük után még egy német küldöttség érkezett az egyiptomi fővárosba: konkurrens küldöttség Keletnémetországból. S ez a német küldöttség kitűnő fogadtatásban részesült. Ha a kommunista Németország küldöttsége nem is tudott versenye kelni a kapitalista Németország ipari és kereskedelmi ajánlataival — viszont felajánlott valamit, amit a bonni küldöttség nem ajánlott: fegyvert az egyiptomiaknak az egyéb árucikkek és ipari kellékek mellett, amikre ugyancsak szükségük van. A bonni küldöttség elment és a keletberlini küldöttség maradt Kairóban s mint hírlíri, nemcsak kereskedelmi szerződés várható Egyiptom és Keletnémetország között, hanem a szabályos diplomáciai viszony felvétele is.

3. Közben megegyezés jött létre Egyiptom és Nagybritánia között Szudán kérdésében. Az első egyezmény London és Kairó között, mely egyiptomi közeledésre mutat a Nyugat felé. Az első lépés Egyiptom és a nyugati hatalmak általános megegyezése felé a Közelkelet akut kérdéseiben. A nyugatnémetországi gazdasági küldöttség kairói missziójának meghiúsításában nemcsak a szovjet-tömb (és a keletnémetországi küldöttség) befolyása érvényesült, hanem minden valószínűség szerint a nyugati hatalmak befolyása is. Mert a nyugatnémet ipar veszedelmes konkurrencia a Közelkeleten Anglia és Amerika számára is — nem politikai, hanem gazdasági szempontból. E konkurrencia elhárításában találkozott tehát a nyugati és keleti érdek — abban a pillanatban, amikor Egyiptom politikai és katonai sikon került közelebb a nyugati hatalmokhoz és kereskedelmi sikon a szovjet-tömbhöz.

A kommunista államokkal való kereskedelmi kapcsolat jól jön most Egyiptomnak gazdasági és politikai szempontból egyaránt. Jó útkártya ez Kairó kezében Nyugatnémetország felé, mely az arab fenyegetések ellenére ratifikálni készül az Izráellel kötött kártérítési egyezményt és a nyugati hatalmak felé, melyekkel most kezdődnek a döntő tárgyalások a Szezucsatorna és a közelkeleti védelem kérdésében. Nagyon valószínű, hogy e tárgyalások során a Palesztina-kérdés is szőnyegre kerül.

Az Egyiptom és a nyugati hatalmak közötti közeledés eme fázisában fozozza Egyiptom önállóságát a Nyugattal szemben a szovjet-tömbbel folytatott kereskedelmi flört. Keletnémetország azonban nem tudja betölteni Nyugatnémetország szerepét a közelkeleti és az egyiptomi piacon. A bonni küldöttség kairói kudarca és a keletberlini küldöttség pillanatnyi sikere ezért csak epizódnak tekinthető. Mindenesetre hasznos epizódnak az egyiptomi politika számára. De ha megegyeznek a Nyugattal, visszahívják majd a bonni küldöttséget is. Mert Nagib semilyen előnyt nem hagy kihasználatlanul, ami pozícióját erősíti saját népével és a nagyhatalmakkal szemben.

Ezért is fontos az izráeli politika szempontjából a luxemburgi kártérítési egyezmény jóváhagyása Bonnból — a moszkvai szakítás után.

Felemelték a Hisztadrut-tagok halálozási segélyét

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). A Hisztadrut társadalombiztosítási ügyosztálya tegnap elhatározta, hogy 1953 január 1-től visszamenőleg minden elhalálozott Hisztadrut-tag hozzátartozói 100 font helyett 200 font segélyt fognak kapni és a kiskorú árvaik eddigi 15 fontos segélyét 30 fontra emelik. A kibucok és mosávoftagjai számára az eddig folyósított halálozási segélyt 75 fontról 100 fontra emelték.

Erre a segélyre a Hisztadrutnak azon tagjai jogosultak, akik legalább 2 éve a tagjai. Ha az elhalálozott csak egy évig volt tagja a szervezetnek a hozzátartozók csak a 75 font temetkezési segélyre jogosultak.

A segélyeket a „Mácviv” központja (Tel-Aviv, Montefiore 27) utalja ki. Vidéki helyeken a munkástanácsok titkárai intézkednek a segély folyósítása ügyében.

Jakov Cházán a Somér Hácáir ellen közölt cikkek és a következményei miatt kereste fel Ben Guriont

Miért távozott annakidején dr. Sznéh a Hágáná eléről? — Begin is beleszólt a King Dávid szálloda felrobbantása körül keletkezett sajtópolémiaiba

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). — Dávid Ben Gurion miniszterelnök tegnap Jeruzsálemben kihallgatáson fogadta Jakov Cházán képviselőt, a Mápám parlamenti frakciójának elnökét. A kihallgatás, Cházán kérésére történt. Bár hivatalosan nem közölték többet, mint a kihallgatás tényét, tegnap mégis érdekes részletek szivárogtak ki a kihallgatás céljáról és előzményeiről.

Ben Gurion cikksorozata a Somér Hácáir ellen

Mint ismeretes, a „Dávár”, a Hisztadrut hivatalosának legutóbbi pénteki számában feltűnést keltő cikksorozatot jelent meg „A Somér Hácáir, a cionizmus és a kommunizmus” címen. A cikk aláírója Sz. S. Jávur, — beavatott körök szerint — árnevet használt és nem más, mint maga Ben Gurion miniszterelnök. Ezt egyébként a cikk és a címekek különleges stílusából a pártokivüli sajtókörök is megállapították. Az Al Hámisimár, a Mápám hivatalosa, Jakov Amit tollából közölt válaszcikkében elmentámadásait egyenesen Ben Gurion címére irányította, amire sem Ben Gurion, sem pedig a „Dávár” szerkesztősége nem reagált. A miniszterelnök érdekes

Magam-körökben tagadják, hogy a találkozóknak egyébként politikai vonatkozásai is lennének és hangsúlyozzák, hogy az kizárólag „a Somér Hácáir ügyeivel” kapcsolatos.

Begin beavatkozik a vitába

Hétfőn egyébként a Kneszet ülése alatt Ben Gurion és dr. Sznéh találkoztak a folyosón és hosszasan elbeszélgettek egymással. Később Menáchem Begin, az Ecel volt főparancsnoka is csatlakozott hozzájuk. Arra a kérdésre, hogy az Ecellel kötött megállapodás és a King Dávid szálloda felrobbantása ügyéről Ben Gurion és Sznéh által közöltetett verziók közül melyik az igazi, Begin azt válaszolta, hogy mindkettő az igazságnak csak egy részét árulja el.

A Hágáná és az Ecel megállapodása

Az egyik cikkben egyébként utalás történt arra is, hogy dr. Sznéh annakidején azért menesztették a Hágáná eléről, mert az Ecel le barátkozott, sőt megállapodásokat kötött vele a Jeruzsálemit King Dávid szálló felrobbantására, majd a kivitelezési időpont elhalasztására.

Sznéh már válaszolt is erre a vádra és azt állítja, hogy egyenesen Ben Gurion miniszterelnök utasítására állapodott meg annakidején az Ecellel és kérte a robbantás időpontjának elhalasztását. Közben azonban — állítja Sznéh — lemondott a Hágánában betöltött magas pozíciójáról, mert nem értett egyet a megfogadott dr. Chám Weizmannal, aki az angolok elleni küzdelem felfüggesztését kérte az 1946 év végén megtartott 22-ik cionista kongresszus utánig.

Cházán panasza ment

Cházán Ben Gurion miniszterelnökkel való találkozásában részben az említett cikkekkel függ össze, továbbá szokkal a lépésekkel, amelyeket az egyik miniszterium léptetett életbe a Somér Hácáirral szemben, közvetlenül az első cikk megjelenése után.

A choloni magyar jisiv társadalmi élete

első jelentős megmozdulását tartja február 26-án a Savoy kávéházban a HOH rendezésében. Dr. Hermann Dezső, Rosenfeld Sándor és Sauber-Michálovics Sándor részvételével nagyszabású előújssággal egybekötött alakuló közgyűlés indítja be azt a társadalmi és szociális munkát, amit a choloni magyar anyanyelvű jisiv mind- eddig nélkülözött.

Letartóztatták az izraeli követség egyik budapesti tisztviselőjét

Bécs (AFP). — A magyar hatóságok letartóztatták Izráel budapesti követségének egyik alkalmazottját, Steiner Juditot, aki budapesti lakos. A 21 éves hivatalnoknő, aki héberül is beszél, két éve működik a követségen. A fiyére Izráelben él. A letartóztatás állítólag még Walter József kultúrattasé kiutasítása e- lőtt történt. Ez már a harmadik eset,

Izrael fokozni akarja áru kivitelét Finnországba

A finn kereskedelmi küldöttség, amely Oli Vallila vezetésével vasárnap érkezett Izráelbe, tegnap megkezdte a tárgyalásokat a két ország közötti kereskedelmi egyezmény megújítására. Az első kereskedelmi egyezmény aláírása óta, amely 1949 végén történt, jelentősen fellendült Izráel külkereskedelme Finnországgal. A finn áruk behozatalának értéke az 1949. évi 428 ezer dollárról 1952-ben nyolcmillió dollárra emelkedett, míg az áru kivitel értéke 230 ezer dollárról 3 millióra.

Finnország jelenleg harmadik helyen áll az izráeli exportárúk vevőinek névsorában. Citrusgyümölcsön kívül a finnek textilárúkat, gépeket és más iparcikkeket is vásárolnak Izráeltől, amelyért főként papírt és fát szállítanak. A jelenlegi tárgyalások során Izráel ki akarja szélesíteni az exportlehetőségeket és új cikkeket felvenni a kivitelre kerülő áruk közé.

A finn árukat Izráel színtén áruval fizeti, míg az első kereskedelmi egyezmény értelmében a Finnországtól vásárolt áru 37 százalékat némes valutában kellett kifizetni.

-SPORT-

Megindul

a labdarugóhajonkság Szombaton, február 21-én megindul az I. osztály rugóhajonkság, a B) osztály játéka és az ifjúsági bajnokság. Az I. osztályban sor kerül valamennyi csapat mérkőzésére.

Az ifjúsági csapatok játékában 1935-37. évi születésűek vehetnek részt. Kivételes esetben orvosi vizsgálat alapján olyanok is engedélyt kaphatnak olyanok is, akik 1938-39-ben születtek. A bajnokság lebonyolítása négy csoportban fog történni, de ezek végleges beosztása csak a nevezési zárlat után következik be.

Teniszversenyt

A teniszszövetség ezidén is benevezett a Davis Kupára és legutóbbi ülésén elhatározta, hogy csapatunk részt vesz a versenyen. Az első fordulóban a pályaválasztó Spanyolország ellen kell játszunk. Az izráeli szövetség kísérletet tesz arra, hogy lemondásra bírja a spanyol csapatot pályaválasztó jogáról és a teniszversenyt Izráelben játsszák le. Amennyiben a spanyolok erre nem vállalkoznának, akkor május 1-én, 2-án és 3-án Madridban, vagy Barcelonában kerül megrendezésre a mérkőzés.

A teniszszövetség összeállította a férfijátékosok hivatalos ranglistáját és a Weisz, Davidmann, Finkelkraut, Dubiczki és Appel sorrendet állapította meg. Ezek a játékosok Davidman tréner felügyeletével már ezen a héten megkezdtek a sportserüi előkészületeket a Davis Kupára. Az első helyen Weisz játéka látszik bizonyosnak. A többi résztvevő a tréningeken mutatott formája és a március végén Tel-Avivban megrendezésre kerülő nemzetközi verseny eredményei alapján kerül a csapatba.

Számításba jön még a Kaliforniában tanuló Buntman, aki az ottani versenyeken szép eredményeket ért el. Az ő részvétele legfőképpen anyagi kérdés; amennyiben ez megoldható, valószínűleg ő is bekerül a csapatba. A csapat kísérfője és vezetője dr. Gottesmann Sándor, szövetségi kapitány.

HABIMAH MUSORA:

Tel Aviv, febr. 18., szerda JON GABRIEL BORKMAN Kirjút Chám, febr. 18., szerda EN, A HAJOSKAPITANY (A Hitjvasut Háovedet szállomára.)

Ha keresi...
megtalálja...
és élvezni fogja

Kóstolja meg! Ez a DÁLIA
a hengeralaku finom cigarettá

Egy fal

A legfőbb...
Perec N...
ügyi min...
latti plén...
amelynek...
kanéikül...
dött albiz...
seinek sz...
letok első...
mezogáz...
Aháron B...
ság elnök...
Hisztadr...
zetője is...
Rövid vi...
gazdaság...
séggel a...
tokat tet...
A váro...
ból fal...
érdeklő...
ció egy...
kat őt...
ami már...
mutatja...
rületker...
hajlandó...
zogadás...
ni. Ezt...
ritani k...
rezni a...
szüksége...
ket. Ez...
ezer csa...
költöztes...
megfelel...
biztosít...
számára...
nagy k...
városok...
kavizoz...
zelebbi...
jának s...
bizottsá...
megfe...
ciők és...
tek k...
tövé...
család...
zozog...
befog...
Az azo...
lakásép...
ségekn...
szükség...
lád res...
A Sz...
tályána...
ni, hog...
helyez...
léseken...
becsle...
ez az...
(laka...
szólo...
háro...
tehá...
nyel...
lándes...
eszköz...
trópik...
téstét...
magár...
mint...
gok é...
hogy...
mölcs...
let leg...
erjen...
be az...
millió...
tetné...
A f...
kál...
évb...
ezet...
biz...
Elő...
köz...
elic...
Teg...
Rovi...
nőjén...
nész...
loptá...
mely...
Chili...
meg...
akit...
tatta...
vásá...
lyek...
azok...
Oh...
hogy...
nap...
nyeg...
dörs...
szám...
nyen...
mely...
lajd...
után

Egy év alatt 12 ezer családnak falun való letelepítését javasolja a legfőbb gazdasági tanács

A mezőgazdaságban mutatkozó munkáshiány orvoslása által megkönnyítendő az ipari munkapiac helyzetét is

A legfőbb gazdasági tanács Percz Nátfali földművelésügyi miniszter elnöklété alatt plenáris ülést tartott, amelynek nagyrészt a munkanélküliség ügyében kiküldött bizottság előterjesztésének szentelték. A javaslatok első részét, amely a mezőgazdaságra vonatkozik, Aharon Becker, az albizottság elnöke, aki egyúttal a Híztadrut szakszervezetének vezetője is, terjesztette elő. Rövid vita után a legfőbb gazdasági tanács szótöbbséggel a következő javaslatokat tette magáévá:

A városokból és mábárakból falura való letelepítés érdekében megindult akció egyre nagyobb arányokat ölt,

ami már önmagában is azt mutatja, hogy a városi területeken lakó munkások hajlandók nagyszámban mezőgazdasági településre menni. Ezt a mozgalmat bátorítani kell és meg kell szerezni a finanszírozásához szükséges pénzügyi eszközöket. Ezen a téren ezer és ezer családot lehetne falura költöztetni, ami egyrészt megfelelő számú munkaadót biztosítana a mezőgazdaság számára, másrészt pedig nagy könnyítést jelentene a városokban uralkodó munkaviszonyokra is. A legközelebbi év sűrűs programjának a legfőbb gazdasági bizottság azt mondja, hogy megfelelő szünépitési akciók és az öntözött területek kibővítése révén lehetővé kell tenni kétezer családnak a fennálló mezőgazdasági telepekre való befogadását.

Az azonnali megindítandó lakásépítések céljára egyenként 2500 fontra van szükség, vagyis kétezer család részére ötmillió fontra.

A Szochnut telepítési osztályának lehetővé kell tenni, hogy negyezer családot helyezzen el az új településeken. A gazdasági tanács becsülése szerint

ez az akció családokként (lakással és az első évről szóló felszereléssel együtt) háromezer fontot, összesen tehát 12 millió fontot igényel.

Minden rendelkezésre álló eszközzel támogatni kell a citrusgyümölcsfák és szubtrópusi gyümölcsfák ültetését úgy a munkás- mint a magántelepüléseken, valamint az ültetvényes társaságok és egyes gazdák által, hogy ezáltal 1953-ban a gyümölcsfákkal beültetett terület legalább 15 ezer dunumot érjen el. A kormányzat ebből az akcióból összesen egymillió fontot kellene befektetnie.

A faültetési és melléktermékek előállítását a következő évben körülbelül 250-300 ezer munkanapot lehetne biztosítani.

Elő kell segíteni, hogy a központosított formában

Channa Rovina ellopott perzsaszonyege

A tel-avivi járásbíróson tegnap feltűnést keltett Ch. Rovina, a Habima művésznőjének megjelenése. A színpadon a múlt évben ellopott perzsaszonyegét, amelyet a rendőrség Chámim Chili tel-avivi lakosnál talált meg. A vádirat szerint Chili, aki orgazdaságért tartóztatott le, több esetben is vásárolt szönyegeket, amelyekről tudta, hogy lopták azokat.

Channa Rovina elmondta, hogy tavaly októberben, két nappal azután, hogy a szőnyeglopást jelentette a rendőrség, beidéztek, ahol számos szőnyeg közül könnyen felismerte az övét, amely már 30 éve van a tulajdonában. A tárgyalást utána elhalasztották.

megműveltek öntözött területek kiterjedését további tízezer dunummal bővítették ki, amelyen zöldséget, földi mogyorót, magvakat, valamint ipari és exportra szülő növényeket lehetne termelni. Mintegy kétféle millió font befektetéssel itt körülbelül 200 ezer munkanapot lehetne biztosítani. Ezzel kapcsolatban a legfőbb gazdasági tanács felhívja a földművelésügyi, valamint az ipari és kereskedelemügyi miniszter figyelmét

azokra a nagy lehetőségekre, amelyek az exportcélokra szolgáló zöldségek termelése, valamint a külföldre eladható zöldségkonzervek előállítására teret fennállanak.

Ehhez azonban kereskedelmi arányokban végzett kísérletekre van szükség. Ennek az egész tervnek a megvalósítására húszmillió fontot kell felhozni hatezer családnak a letelepítésére, valamint 350-450 ezer munkanap teremtésére.

A legfőbb gazdasági bizottság megbízta az albizottságot, hogy készítse ki az előterjesztéseit mezőgazdasági téren mutatkozó munkanélküliség könnyítésére vonatkozólag és átfogó tervet nyújtson be az ipari munkanélküliség enyhítéséről.

Az ülés második részében a legfőbb gazdasági bizottság a vagyonadó kérdésében benyújtott javaslatokat tárgyalta. Az elfogadott határozat szerint

a bizottság megújítja 1952. december 22-iki állásfoglalását, amely szerint helyesli a vagyonadó, illetve kényszerkölsön törvényjavaslatát.

Ezt a határozatot 14 szavazattal 7 ellenében fogadta el a legfőbb gazdasági tanács.

A „családi fokozat” szerinti fizetési rendszer alkalmazását követeli a Híztadrut 12.000 alkalmazottja, aki ma kongresszusra ül össze Tel-Avivban

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). — A Híztadrut intézményeinek alkalmazott 14 ezer tisztviselő képviselői holnap Tel-Avivban országos kongresszust tartanak, amelynek napirendjén a nyugdíjalap, a fizetés és az alkalmazottak szociális problémái szerepelnek. — A kongresszus előkészítő bizottsága jelentést adott ki, amelyben „megbecsülést követel az azok számára, akiknek a kezén a nemzeti vagyon jelentős része fordul meg.”

A kongresszus valószínűleg határozatot fog elfogadni a Híztadrut alkalmazottak nyugdíjalapjának megteremtéséről. Nagy vitára számítanak az úgynevezett „családi fokozat” szerinti fizetések körül, amelyek az eltérő fizetési követel az alkalmazottak jelentős része. A 14 ezer alkalmazott közül ugyanis 12 ezer a „családi fokozat” szerinti fizetést. Ez a rendszer nem veszi figyelembe az alkalmazott szakmai felkészültségét,

Törvényes volt-e a bírósági illetékek nagyarányú emelése?

Nuchimovszki tel-avivi ügyvéd a felsőbb bíróság döntését kérte az igazságügyminiszter legutóbbi rendelete ügyében

A jeruzsálemi felsőbb bíróság jegyzői hivatalában tegnap érdekes eljárás kezdődött meg, amelynek folytatásaként a felsőbb bíróság február 22-én dönteni fog afelől, illetékes volt-e az igazságügyminiszter a bírósági illetékek szokatlanul nagyarányú emelésére. R. Nuchimovszki tel-avivi ügyvéd, aki egy felfolyamodást akart benyújtani a felsőbb bírósá-

hoz, megtagadta 25 font illeték kifizetését, azzal az indoklással, hogy abszurdum volna törvényesnek elismerni a hatóságoknak ezt a lépését, mert hiszen a rendeletet megelőző időben az illeték mindössze 120 pruta volt. Az új illeték — mondja az ügyvéd — 20 ezer százalékos emelés, amely feltétlenül logikátlan és igazságtalan, azonkívül pedig lyméretű emeléshez az igazságügyminisztériumnak nincsen joga a Kneszet hozzájárulása nélkül és minthogy a Kneszet ezt az ügyet nem tárgyalta, az emelés törvénytelennek tekinthető.

Jicchák Barali felsőbb bírósági jegyző, aki járásbírói rangban működik, tudomásul vette Nuchimovszki bejelentését és rövid tanácskozás után úgy határozott, hogy az ügyvédnek egyelőre csak a 120 prutas illetéket kell letennie, a felsőbb bíróság pedig 22-én fog dönteni az emelés törvényessége felől.

Visszament a dollár és az arany árfolyama

Miért olcsóbbak a „külföldi kifizetések” az effektív dollárnál

Néhánynapos „kiugrás” után, amely a szovjetkötéség udvarán történt robbanás és a diplomáciai kapcsolatok megszakítása után következett be, a fekete dollár és az arany árfolyama újra ellanyhult. Tegnap újra két font és 520 prutáért cserélt gazdát a dollár, holott néhány nappal ezelőtt már 2.650-en állott.

Gazdasági körökben különösen tartják, hogy az úgynevezett „külföldi kifizetések”, amelyek rendszerint 5 százalékkal drágábbak szoktak lenni, most legalább 10 százalékkal olcsóbbak a „Lilienthal utcái” dolláraráknál. Ezt a jelenséget azzal magyarázzák, hogy az utóbbi időben egyre sűrűbben

tűnnek fel az úgynevezett külföldi „kiszármazók”, vagyis olyan külföldi zsidók, akik nem üzemet, gyárat, vagy más vállalatot alapítanak Izraelben, hanem egy-egy lakásba, vagy telekbe fektetik a pénzüket. Mint-hogy az utóbbi hónapokban az örökklakások ára lényegesen lement — míg a dollár árfolyama még mindig két és fél font körül mozog — jelenleg 3-4000 dollárért központi fekvésű örökklakást lehet kapni az izraeli nagyvárosokban. Részben ez az oka annak, hogy a „külföldi kifizetések”, amelyeket ezek a kiszármazók akár személyesen, akár megbízottak útján ajánlanak fel, olcsóbbak az effektív dollárnál.

Izraelbe is ellátogat Adlai Stevenson volt amerikai elnökjelölt

Washington, (UP). — Adlai Stevenson, a demokrata párt volt elnökjelöltje, március 2-án körútra indul, amelynek főcélja Korea, de ellátogat a Közelkeletre is és Izraelben is akar néhány napot tölteni.

Stevenson, aki ma a demokrata párt vezető embe- re és átvette a párt politikai tevékenységének irányítását, a napokban felkereste Aba Even nagykövetet is, akivel a közelkeleti politikai helyzetről tárgyalt. Stevenson főleg az Izrael és az arab államok között fennálló viszállyal kapcsolatban érdeklődött és megvitatta a nagykövettel a diplomáciai szakítás következtében beállt helyzetet is.

Stevenson tegnap Eisenhower meghívására ellátogatott a Fehér Háza. Diplomáciai megfigyelők szerint Eisenhower elnök és volt ellenfele megbeszélésén a két nagy amerikai párt közös külpolitikai vonaláról tárgyaltak.

Holnap is a munkanélküliség kérdéséről tárgyal a Híztadrut vezetősége

A tel-avivi munkanélküliség bizottságának ma a városi tanácsban foglalkoztatásról fogja követelni a városi tanácsot

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). — Holnap folytatja a Híztadrut köz-

ponti vezetősége a munkanélküliség kérdésében megkezdett tárgyalásokat és ezen az ülésen fognak jelentést tenni a petách-tikvai, luddi, ramlei és más vidéki helységek titkárai a helységekben uralkodó munkanélküliségről.

A központi vezetőség a holnapi ülésen fogalmazza meg a kormányval szemben támasztandó követeléseit is, de még nem tudni, hogy a Mápáj ragaszkodik-e a Mordecháj Námir főtitkár által hangoztatott követeléshez, hogy a vagyonadóként megállapítandó összegek kifizetési határidejét három év helyett két évre rövidítsék le.

A tel-avivi munkanélküliség bizottság tegnap esti ülésén szintén a munkanélküliség kérdéséről tárgyaltak és elhatározták, hogy követeléseket fognak támasztani a városi képviselőtestülettel szemben bizonyos számú munkanélküli foglalkoztatására. Ugyancsak ezen az ülésen határozták el, hogy P. Tubin helyett, akit kizártak a Mápájból, Cvi Natansohn-t válasszák be a titkárságba, amelyet még egy Mápáj-taggal is kibővítettek.

HELYREALLITOTTAK

a kereskedők egyesületének egységét

A Kneszet-választások idején kiszakadt csoport visszalépett az országos szervezetbe

Az izraeli kereskedők egyesületének szövívi tegnap Tel-Avivban újságírókonferencián bejelentették, hogy újra helyreállt az egység a kereskedők között és a „Kereskedők Népi Egyesülete”, amely az elmúlt Kneszetválasztások előtt szakadt ki a kereskedők egyesületéből, újra beolvad a régi szervezetbe. Az egységes szervezetnek 18-20 ezer tagja van akik 60 különböző kereskedelmi ágban működnek és az ország minden városában megszervezték helyi csoportjaikat.

Február 22-én megkezdődik a kereskedők „szervezési hónapja”, amelyet az Amerikai Cionisták Házában nyitnak meg, dr. Bernstein ipar- és kereskedelem-

ügyi, Rokách belügy- és Szafir közlekedésügyi miniszter jelenlétében. — Az utóbbi időben a szervezet megalakította helyi csoportjait Luddon, Beer-Sévan, Bét-Sáánban és más új olék által benépesített városokban. A szervezkedési hónap — jelentették be A. Gusman titkár és S. Perlestein elnök — egyik célja az lesz, hogy megteremtse a fúzió lehetőségét a szeparáltan működő különböző kereskedőcsoportokkal. A autókalkulációs kereskedők, kiosk tulajdonosok, optikusok, kávéháztulajdonosok ugyanis külön szervezetekben működnek s most az a cél, hogy az összes kereskedői ágakat magábanfoglaló egységes szervezetet teremtsenek meg. A szervezet körlevélben közölte tagjaival, hogy a kivált csoporttal, amely főként a Mápáj híveiből áll, megtörtént a meg egyezés és hogy a csoport vezetőit koaptálták a szervezet vezetőségébe.

—RÁDIÓ—

6.30: Mán tovu, 6.35: torna, 6.45: zenélő óra, - 7: hírek, 7.15: hanglemek, 7.59: hírosszefoglalás, - 10.30: szórakoztató zene, 11: a háziaszszony kivánságműsora, 12: a kórházak műsora, 12.30: Beethoven és Mozart zene, 13.30: hírek, - 13.46: Chanán Áhároni hanglemezei, - 16: szórakoztató zene, - 16.30: hanglemek, - 17: Chopin zene, 18.15: hírek, 19: zenei gyöngyszemek, - 19.20: cházandalok, 20: új hanglemek, 20.24: Tenách-részletek (Jirmijáhu 49-50.), - 20.30: hírek, 21.30: Ráchel Cipris (szoprán) ária- és dalműsora, 22: Beethoven-szonáták, 23: hírosszefoglalás.

Párhuzamos műsor:

13.45: angol hírek, 14: francia hírek, 16: Ravel: „Az ifjú és a varázsló” című operája, 17.20: klasszikusok előtti zene, 19.30: jiddis adás, 20: román adás, - 20.15: magyar adás, 22.15: angol hírek.

A hadsereg rádiója:

18.35: Ofer Karmi hegedűjátéka, 19: kivánságműsora, 20: zenei találos verseny, 20.50: népdalok, 21.30: tánclemezek.

PIACRA KERULT az első helyi zöldségtermés Éjlátban

Éjlátban tegnap forgalombahozták En Rádián, a környék egyik mezőgazdasági településének első termékeit. Az éjláti lakosság elkápront a friss paradicsomot és retek, amely elsősorban termett az Arava-pusztaságában.

Gazdasági szakértők szerint En Rádiánban szép kilátások vannak a mezőgazdaság fejlesztésére, mert a helyi vízforrás bőségesen ellátja a falut és a földet öntözni lehet. A talaj ugyan sórtartalmú, a telepesek azonban a legújabb módszerek felhasználásával kimosák a sót a földből és így

művelik meg. Ejn Rádiánban a múlt héten 10 dunum területen gránátalmákat ültettek. Faluban fiatal datolyapálma-ültetvény is van. Egyébként az éjláti községi tanács legutóbbi ülésén Chanoch Nenner elnök bejelentette, hogy javaslat érkezett a községi tanácsosok fejlesztési tervéről. A tervben részt vevőnek az összes pénzügyi tényezők, amelyek érdekében vállaltak Éjlát és az Aráv-völgy fejlesztésében. Külföldi befektetők is érdeklődnek a terv iránt.

UJ TEXTILÜZLET
„ORIGINAL” T. A., Báál Meláchá 3.
(King George sarok).
(6 és 13. autóbussz megállóknál.)
Selymek • Férfi- és női szövetek •
Nagy választék • Eredeti minták •
Üzletnyitó reklámárak.
K428

-HIREK-

5713 Adár 3, szerda
1953 február 16.

Előfizetési díj beföldre,
egy hónapra IL 2.100

Fiókok:
Jaifa, Shapira 13., tel. 1458.
POB 4094.

Jeruzsálem, Javetz-utca 2,
(Eggeddel szemben.)
Tel-avivi megbízottunk:
Eosenberg Avrahám,
Rch. Hanegov 11.

Vidéki orsz. főmegbízott:
Alexander könyvtároló- és
lapterjesztővállalat, T. A.,
Rechov Hanavim 11.

— Külföldi körútra utazott a Keren Kájemet elnöke. Avrahám Granot, a Keren Kájemet igazg. elnöke tegnap feleségével háromhónapos körútra külföldre utazott. A repülőtéren Granot elmondta, hogy a cionista világszervezet és a Keren Kájemet galúti vezetőivel fog megbeszéléseket folytatni a „Nemzeti Alap” működéséről, ezenkívül pedig különféle országfejlesztési munkálatok céljaira kölcsönök felvételéről fog tárgyalni.

— Amikor maga az állami főügyész a vádlott. A tel-avivi törvényszék csütörtökön szokatlan érdekességű közlekedési baleset ügyét fogja tárgyalni. A per vádlottja ugyanis maga S. Simron állami főügyész, aki január 16-án a Petách-Tikva és Ludd közötti országúton elütötte Jozsef Náchumot és az áldozat meghalt a szerencsétlenség következtében. A vádirat szerint az állami főügyész előre megfontolt szándék nélkül és nem is bűnös hanyagságból, mégis halálosító testisértezt követett el. A per, mint egyes bíró, dr. M. Bár-Zákai törvényszéki elnök fogja tárgyalni, az állami főügyészt pedig Hönigmann és Rozovszki ügyvédek képviselik.

— A tel-avivi Nósé Agudát Jiszráélban (Rotschild Blv. 27. szám) ma, szerda este Schüick rabbiné (Budapestről) tart előadást. Vendégeket szívesen lát a Vezetőség.

— Muszrara-patak hétére neve Ajjalon-patak. A miniszterelnökség mellett működő nevadó-bizottság közli, hogy az Ajjalon-síkosság eredő is alsó folyásában Tel Avivot is átszeli a patak, amelyet különböző arab nevek alatt, főként mint Vádi Muszrarárt ismernek, ősi név neve Ajjalon-patak. — Ezentúl minden hivatalos és nyilvános közleményben ezt az elnevezést fogják használni.

— Kommunista röpcédulák ragasztására letartóztatták két fiatal embert. A jeruzsálemi rendőrség tegnap letartóztatták két fiatal embert, amint a kommunista párt röpcédulát ragasztottak az utcákon. A röpcédula durva szavakkal támadja a kormányt, amely maga idézte elő, hogy a Szovjetunió megszakítsa a diplomáciai kapcsolatát Izraellel. A fiatalembereket azért állították elő, mert a röpcédulák kiragasztására nem kértek engedélyt a város illetékes hivatalától. A rendőrség 20 font óvadék ellenében szabadlábra helyezték őket.

— Szjuma Siovitcs nyerte meg a hadereg sakkbajnokságát. Nehéz küzdelem után vasárnap ért véget a hadsereg sakkbajnoksága, amelyen 21 válogatott játékos vett részt két fordulóban. Az 1952. évi bajnokságot Szjumo Siovitcs repülőkatona nyerte meg, aki veszteség nélkül hat pontot szerzett. A második és harmadik helyen Dávid Zalman és Jiszráél Tessel osztottak egyenként négy és felponttal. Aharon Bernstein, Binjamin Saflan és Zalman Rubinstein négy-négy, Szjumo Kogán három és fél, Jechekél Sáhár három és M. Graziani 2 és felpontot szerzett. Az új bajnoknak Chájim Ben-Dávid azerdes nyújtotta át a vezérkar nevében a „Bámacháné” serleget.

Ezer rendőr és katonaság üldözi a rámát-gáni kéjgyilkost

Megállapították, hogy erőszakot követtek el a négy és fél éves Levin Ráchelen, azután svédkulcsal agyonverték. — Egy személyes fiatalember gyanúsítanak a bestiális rémtett elkövetésével.

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). — Az ország közvéleményét még mindig rendkívüli izgalomban tartja az a bestiális kegyetlenség-gel végrehajtott gyermekgyilkosság, amelyet eddig még ismeretlen tettes követett el a 4 és fél éves Ráchel Levin ellen. A kislány holttestének megtalálása után kiderült, hogy a gyermek kéjgyilkosság áldozata és hogy a környéken egy ember ivoltából kivetkőzött fenékvad garázdálkodik. — A rendőrség eddig pártatlan méretű nyomozásba kezdett a gyilkos kérésrekerítésére és hétfőn éjjel 11 óra óta 700 rendőr ügyszólván blokád alatt tartja a Rámát-Gán déli határára lévő Növe Jehosua (Mifdeh Ezeráchi) városrésztől kezdve a chiriai máábaráig az egész környéket.

Piros gyermekruha
A kaktuszokor tetején Amint tegnapi számunkban közöltük, Ráchel Levin holttestét hétfőn délután egy katonai repülőgép jelen tése nyomán, Chiria máábará mellett, kaktuszokor között találták meg. A repülőgép pilótájának, akinek egy piros gyermekruha hirta fel a figyelmét, sikerült leszállnia a nyílt mezőn, Növe Jehosua mellett és felfedezését jelentette Mózes rendőrtisztnak. A rendőrtiszt megkérte a pilótát, szálljon el újra az általa felfedezett hely fölé és háromszor egymásután bukjon a fapocport irányába, hogy biztos irányt mutasson a rendőrök számára. Néhány perc múlva a rendőrök már világosan látták, hol kell folytatni a kutatást és délután fél 4 óra tájban erős rendőrkülönítmény érkezett a máábará kaktusz-kerítéséhez.

Megtalálták a kislány holttestét
Elsőnek a kislány piros felsőkabátját találták meg. A további keresés egy svédkulcsot juttatott a nyomozók kezére, majd az egyik kaktuszon megtalálták a kislány alsónadrágját. A rendőrök lázasan kutattak tovább és néhány méternyi távolságra megpillantották a gyermek kezei fehér kezét vértől borítva. Így bukkantak rá a kis holttestre, amint hátán feküdt. A lányka szemét félig nyitva voltak.

Azonnal a helyszínrre rendelték az ujjlenyomat-szakértőket, nyomkeresőket, a rendőrség fényképészeit, valamint dr. M. Löwenthalt, a tel-avivi Hadaseza-kórház patológus-orsvost. A holttestet a Hadaseza-kórházba szállították, ahol tüzetes vizsgálatnak vették alá.

A patológus orvos megállapításai
Dr. Löwenthalt vizsgálatának eredményeit a következőképpen mondotta el:

— A gyermek nem erőszak jeleit találtam. A kislány alsóteste vértől volt borítva. Az erőszakot borzalmas kegyetlenséggel valószínűleg egy ember követte el. A homlokon éles eszközzel okozott vérálfutásos sebet találtam. Valószínű, hogy a svédkulcsal okozták a sebet. Tarkóján 3 centiméter nagyságú vágás van, amelyet valószínűleg ugyanezzel a szerszámmal követtek el. Ezt a sebet egy erős vágással okozták, amik bizonyít, hogy a tarkó csontjait összeszevta. Ezenkívül a kezét is verek voltak, ami valószínűleg onnan származik, hogy a gyermek a fájó sebet tette a kezét. A gyilkosságot valószínűleg az erőszak után követték el. A gyermeket 48 órával a holttest megtalálása előtt gyilkolták meg.

Félpaszterért „masztikó” akart venni
Hogyan történt el a kis Ráchel Levin és miként került a 4 és fél éves kislány a bestiális kéjgyilkos kezébe? Aról, hogy mi történt szombat este 7 óra után, amikor az anyja elküldte a gyermeket Ábrahám Ezra rendőrhöz, hogy hívja haza az édesapját és onnan vissza is indult hazafelé, csak az utcán lévő kiosk tulajdonosa tudott felvilágosítást adni a rendőrségnek. A kis Ráchel ugyanis az egyik kioskhoz ment és félpaszterért rágógumit akart venni. A kiosk tulajdonos megmagyarázta neki, hogy ez a pénz nem elég, mire a kislány a mintegy 200 méternyi távolságra lévő máábará kiosk felé indult. Ide azonban már nem érkezett meg. Valószínűleg tehát a két kiosk közötti szakaszon találtak az ismeretlen gyilkossal, aki valamilyen ürüggyel elcsalta máábaráig.

A szemüveges fiatal ember a kerékpárral
Az egyetlen valószínű támpont az eltűnés rejtélyének megvilágítására egy hat éves gyermekről származik. A közeli Epál kibucban lakik a Chalif-család, amely este 6 óra után sétálni indult a főtútra. Az apa megengedte a kislánynak, hogy előre menjen és a szülőket követék. Nemsokára azt látták, hogy egy kerékpáros fiatalember megállt a gyermek mellett és beszélgetni kezdett vele. Amikor a szülők a közelségbe értek és megkérdezték, hogy mit akar a gyerektől, a fiatalember felpatlant a biciklire és szó nélkül elkarikázott. A gyerek elmondta, hogy a fiatalember, aki szemüveget viselt, cukrot akart adni neki és azt mondta, hogy elviszi a moziba.

Megindul a „Sátán-hadművelet”
Most tehát a rendőrség teljes felkészültséggel a rejtélyes szemüveges kerékpáros keresi. A katonaság is kölcsönzött csapatokat a nagy átfésüléshez, amelyet a hatóságok „Sátán-hadművelet” néven emlegetnek. Minthogy hétfőn a korai besötétedés következtében kénytelenek voltak a helyszíni vizsgálatot abbahagyni, a bűnügyi szakértők és nyomozók csak tegnap reggel kezdték meg voltaképpen munkájukat. Megállapították, hogy a kaktuszkerítéshez kerékpár nyoma vezet, ezenkívül pedig lábnyomokat is találtak. A legfontosabb felfedezés azonban az volt, hogy a kerítés tövében egy pár gyermekcipőre bukkantak, amely nem Ráchel Leviné volt. Ebből azt a következtetést szürték le, hogy az ismeretlen tettes nem az első bűntettét követte el ezzel a gyilkossággal.

Összefüggést keresnek a korábbi eltűnések között
A rendőrségi nyomozóosztály megállapította, hogy az utóbbi időben még három esetben tűntek el gyermekek, akiket nem sikerült megtalálni. Múlt év szeptember 21-én eltűnt Petách-Tikván az egyik templom elől Mose Simon 3 és fél éves kisfiú, mközbeni apja a templomban imádkozott. Azóta sem került elő. A másik két esetben távolabb helyről tűntek el gyermekek. Párdesz Chánánról 1951 április 3-án eltűnt Mussza Hasszin 2 és fél éves kislány és bár a rendőrség akkor is átfésülte az egész környéket, nem sikerült megtalálni. Akkor azt a magyarázatot adták, hogy a gyermeket talán vadállat hurcolta el. Néhány hónappal később, 1951 július 16-án a Jeruzsálem melletti Lifta faluból Maszauda Lévi 3 éves kislánynak vették nyoma. Magától adódik az a feltevés, hogy ezek a gyermekek is valamilyen kéjgyilkos áldozatai. A rendőrség lezárta a környező utakat és minden jármű tulajdonosát felhívta, hogy a tünnetés elfajult

maábará környékén letartóztattak 4 murkást, egy pástort és a 18 éves Jákob Semest, a máábará lakóját, akinek már többször volt dolga a rendőrséggel és nem tartják épe-méjének.

Nyolc őrizetbevétele
Az egész napon át tartó nyomozáshoz a határrendőrség is csatlakozott és így most már a nyomozóközögek száma jóval túlhaladja az ezret. A Tel-Aviv és Ludd közötti országúton, valamint a Bét Dagon felé vezető úton nyolc rendőrállomást állítottak fel és minden kerékpárost kihallgatták. — Nyolc embert további vizsgálat céljaira őrizetbe vettek. Három gyanúsított kihallgatása külön folyik. — Ezek közül kettő a Chiria máábará, az egyik pedig a tábor szomszédos Chiria falu lakója.

A rendőrségi laboratóriumban megvizsgálták a gyilkos két hajszálát, amelyet a gyermek holttestén találtak.

Lapzártakor: Letartóztatták a gyilkost

Az éjjeli órákban nyert értesülés szerint a rendőrségnek sikerült lelepleznie a kéjgyilkost, akit a rendőrség szembesített a hat éves Benjamin Chaliffal. A kislány felismerte benne azt a kerékpárost, aki szombaton este cukrot akart adni neki és moziba csalta. A rendőrség lapzártáig nem adott ki jelentést és nem erősítette meg a letartóztatás híreit.

Amerika nem mer állástfoglalni Moszkva Izrael-ellenes és antiszemita hadjáratával szemben

Fontos megbeszélés volt a Fehér Házban az amerikai magatartás kényes oldalairól — „Mentőbizottság” kiküldését javasolják a Szovjetunióba a zsidók érdekében. Tito marsall eltilti a zsidóellenes hadjáratot.

Washington (UP). A Fehér Házban kedden értekezletet tartottak a Szovjetunió és Izrael közötti diplomáciai viszony megszakításával és a Szovjet zsidóellenes hadjáratával kapcsolatban. Az értekezleten Eisenhower elnökön és John Foster Dulles külügyminiszteren kívül az amerikai kongresszus vezetői és a külügyminisztérium főtisztviselői vettek részt.

Jóváértékelt körök szerint úgy Eisenhower, mint az amerikai kormány vezetői komolyan aggodnák az Oroszországban és a népi demokráta csatlósállamokban növekvő antiszemitaizmussal szemben, ugyanakkor azonban nem tudják még pontosan, hogy milyen intézkedéseket kell tenniük ebben az ügyben. Úgy tudják, hogy Eisenhower elnök jelenleg érelyeshangu nyilatkozat-tervet tanulmányoz, amely súlyosan elítéli az oroszországi zsidóüldözéseket. Attól tartanak azonban, hogy amennyiben az amerikai elnök nevében ilyen nyilatkozat megjelenne, úgy ez többet ártana, mint használna, miután az orosz

— Felmentették a ramlei kommunista tüntetés vádlottjait. A telavivi törvényszék tegnap felmentette a kommunista párt ramlei és luddi tagozatainak 7 tagját, akiket azzal vádoltak, hogy 1951 április 28-án engedély nélkül megtartott tüntetésben vettek részt. Az ítélet szerint a vád képviselőjének nem sikerült bizonyítani, hogy a tüntetés során tartani lehetett volna a közrend megzavarásától s mint-hogy a felvonulást csendben történt, nem volt szükség az erőszakra. A tanúk vallomásaiból az sem bizonyult be, hogy a tüntetés elfajult volna.

Egyiptom fegyvert és municiót fog kapni Kelet-Németországtól

A két állam között létrejött megegyezés értelmében rövidesen felveszik a diplomáciai kapcsolatokat is

Bonn, (STA). — A bonni külügyminisztérium hivatalnokai arról számolnak be, hogy Nagib tábornok kormánya január 7-én katonai jellegű szerződést kötött Kelet-Németországgal. A szerződést Kairóban írták alá. Kelet-Németország fegyvereket és löszert fog szállítani Egyiptomnak és a két állam közti felveszik a diplomáciai kapcsolatokat is. Ugyanakkor elvi megegyezés jött létre kétmillió dollár összegű árucseréről, amelynek részleteit most már tárgyalja a Kairóba kiküldött keletnémet kereskedelmi küldöttség.

Amint már jelentettük Kelet-Németország nyolcvan ezer puska és nagymennyiségű löszert szállítást vállalt el. Nyilvánvaló, hogy ez a megegyezés csakis a Szovjetunió előzetes jóváhagyásával jöhetett létre. Egyiptom és a keletnémetek megegyezése teljesen beilleszkedik a Szovjetunió új politikájába, amelynek célja az arabok megnyerése és az arab hadseregek felfegyverzése a nyugattal szemben. Bizonyosra vehető, hogy az amerikai kormány válasza erre az orosz lépésre nem fog soká késni.

Azzal kapcsolatban, hogy miképpen került a Fritz Koch vezetés alatt álló keletnémet küldöttség Kairóba, kiderült, hogy az egyiptomi delegáció, amely annakidején Bonnban járt, hogy a kártérítési egyezmény megkötése ellen tiltakozzék, állítólag összeköttetésbe lépett azokkal a nációkörökkel, amelyek a kommunistaikkal is kapcsolatokat tartanak fenn. Így jött létre az első

összeköttetés Kelet-Németországgal, amely végül is a most folyó kairói tárgyalásokhoz vezetett. Az egyiptomi kormány a keletnémetektől állítólag arról is kapott jelentést, hogy az Egyiptomban működő 78 német katonai szakértőnek milyen politikai kapcsolatai vannak. A németek még azt is javasolták, hogy az egyiptomi kormány kiket menesszen német katonai szakértői közül. Ez volt állítólag az egyik oka annak, hogy a bonni kormány visszahívta küldöttségét Kairóból.

Frankfurt (UP). Dr.

Robert Harsont kihallgatják az általa említett hármass gyilkosság ügyében

Maggi Lassari gyilkosát február 22-én hallgatja ki Jodid Hálevi vizsgálóbíró

A bűnügyi hatóságokat jödeje foglalkoztatja egy rejtélyes bejelentés, amelyet Robert Harson fejtett meg. Harson a gyilkosság ügyében tett bejelentése idején a rendőrtiszteknek és a vizsgálóbíróknak Harson, akit Maggi Lassari megölése miatt tavaly 15 évi fegyházra ítélték, még annakidején közölte, hogy tudomása van egy Izrael

A Hitachdut Oléj Hungaria közleményei:

JERUZSÁLEM
A HOH jeruzsálemi vezetősége közli, hogy technikai okok miatt ezen a héten nem tartja meg kultúrrelőadását. A jövőheti műsorról értesíteni fogják a közönséget a sajtó útján.

Westriek kereskedelmi államtitkár, aki a Kairóba kiküldött kereskedelmi küldöttséget vezette, visszabírta után kijelentette, hogy az Egyiptommal folytatott tárgyalások csak ideiglenesen szakadtak meg. Amikor Nagib tábornok megtudta, hogy a bonni kormány nem hajlandó megváltoztatni álláspontját az Izraelnek nyújtandó kártérítések ügyében, kijelentette, hogy az Egyiptom és Németország között fennálló problémákat mégis meg fogják oldani, mert „az arab-német barátság szilárd alapokon nyugszik.”

ben elkövetett hármassgyilkosságról és hajlandó megmutatni a helyet, ahol az áldozatokat eltemették. A rendőrség eleinte nem vette komolyan Harson kijelentéseit, mert azt hitték, hogy ezzel a mesével akar enyhíteni helyzetén. Harson azonban azután is hangzott, hogy tudomása van erről a bűnügyről, amikor ítélete már jogerősé vált. Így a rendőrség nyomozóosztálya ismétellen kihallgatta, de Harson kijelentette, hogy csak vizsgálóbíró előtt hajlandó vallani, mert a bűnügyi vizsgálatnak ehhez a módjához szokott hozza Európában. Hofstadter rendőrtiszt, aki többször is beszégetett Harsonnal a rejtélyes leleplezés ügyében, levelet intézett Jodid Hálevi telavivi járásbírósi elnökhöz, majd több levélváltás után megtalálták a módját, hogy az izraeli angol-rendészeti perrendtartás előírásainak kiküszöbölésével Harson közvetlenül vizsgálóbíró előtt tehessen vallomást.

Tegnap megállapították, hogy erős őrség kíséretében a telavivi járásbíróshoz vették Harson, aki a járásbírósi elnök iródjában megismételte nyilatkozatát, de azt kérte, hogy vallomását nyilvánosan tárgyaláson tesse meg. A bíró közölte vele, hogy a kihallgatás 22-ikére tűzi ki és ha rövid összefoglaló vallomását elégtelenség fogja találni, úgy esetleg azt is megengedi, hogy azt nyilvános tárgyalóteremben mondassa el.

— Meghozták az első ítéleteket a jövedelmi adó be nem vallása miatt. A jeruzsálemi törvényszék tegnap meghozta első ítéleteit olyan személyek ellen, akik megtagadták a jövedelmi adó fizetését. Mose Neaman vizvezeték-szerelőt, aki 1951. év óta nem nyújtott be adóvallomást, 300 font bírságra ítélték. Ugyanílyan összegre ítélték a Hámekáser autóbuszvállalatot, amely múlt év augusztusa óta nem tett adóvallomást. A bíró nem fogadta el a vállalat ügyvédjének azt az állítást, hogy néhány nappal ezelőtt már befizették a tartozást, amely azért gyülemllett fel, mert a Hámekáser súlyos pénzügyi gondokkal küzd.

— Felmentették a ramlei kommunista tüntetés vádlottjait. A telavivi törvényszék tegnap felmentette a kommunista párt ramlei és luddi tagozatainak 7 tagját, akiket azzal vádoltak, hogy 1951 április 28-án engedély nélkül megtartott tüntetésben vettek részt. Az ítélet szerint a vád képviselőjének nem sikerült bizonyítani, hogy a tüntetés során tartani lehetett volna a közrend megzavarásától s mint-hogy a felvonulást csendben történt, nem volt szükség az erőszakra. A tanúk vallomásaiból az sem bizonyult be, hogy a tüntetés elfajult volna.

— Felmentették a ramlei kommunista tüntetés vádlottjait. A telavivi törvényszék tegnap felmentette a kommunista párt ramlei és luddi tagozatainak 7 tagját, akiket azzal vádoltak, hogy 1951 április 28-án engedély nélkül megtartott tüntetésben vettek részt. Az ítélet szerint a vád képviselőjének nem sikerült bizonyítani, hogy a tüntetés során tartani lehetett volna a közrend megzavarásától s mint-hogy a felvonulást csendben történt, nem volt szükség az erőszakra. A tanúk vallomásaiból az sem bizonyult be, hogy a tüntetés elfajult volna.

— Felmentették a ramlei kommunista tüntetés vádlottjait. A telavivi törvényszék tegnap felmentette a kommunista párt ramlei és luddi tagozatainak 7 tagját, akiket azzal vádoltak, hogy 1951 április 28-án engedély nélkül megtartott tüntetésben vettek részt. Az ítélet szerint a vád képviselőjének nem sikerült bizonyítani, hogy a tüntetés során tartani lehetett volna a közrend megzavarásától s mint-hogy a felvonulást csendben történt, nem volt szükség az erőszakra. A tanúk vallomásaiból az sem bizonyult be, hogy a tüntetés elfajult volna.

— Felmentették a ramlei kommunista tüntetés vádlottjait. A telavivi törvényszék tegnap felmentette a kommunista párt ramlei és luddi tagozatainak 7 tagját, akiket azzal vádoltak, hogy 1951 április 28-án engedély nélkül megtartott tüntetésben vettek részt. Az ítélet szerint a vád képviselőjének nem sikerült bizonyítani, hogy a tüntetés során tartani lehetett volna a közrend megzavarásától s mint-hogy a felvonulást csendben történt, nem volt szükség az erőszakra. A tanúk vallomásaiból az sem bizonyult be, hogy a tüntetés elfajult volna.

Tel-Aviv
17 177
11 227

A 7
C

Washington
Amerikai
selelő felh
kai küll
titkkozta
az amer
minemü
nyújtott
Abdel
nagyköve
arab áll
marsána
kormánya
„khaszn
gal való
megszaki
gyobb g
segítsége
böl.” Az
vet szer
mány
minden
hogy tár
zelkeleti
Minden
ujabb fe
izraeli r
nek, —
chim.

Ugyan
lomatak
landók
együttm
de kény
juttatni
zelkelet
mények
ki akarj
rál és
kított vi
nagyköv
lépésene
stílyozzá
folyó er
pányt.”
Az iz
körében
izraeli
nem fo
hagyni
demarés
kérdést
az UNO
péseket
követim
nek ny
gely be
rál „ki
unióval
szakadá

Kairó
mi küll
Nagib
NI
AN

Kairó
nek leg
spekció
fészige
gyiptom
látarm
táborn
gáda,
kossági
ben ki
gyiptom
az ang
sára a
zetéből
leg el
Egyipt
etvi ell
patok
sében”
majd k
a legi
megkez
sok az
női és
Londo
kültigy
je tegn
haza k

KLIRING — CSEREFORGALOM
JÓ ES ÚJ KÖNYVEKET olvashat Jambor Eliseva kölcsönkönyvtárból, T. A. Allenby 84. udvarban. Könyveket a legmagasabb áron vásárolunk. A 1
Értesitem t. verőmet, hogy vaskereskedésemet Mámas-bir 2-ből áthelyeztem Tel-Aviv, Petach Tikva út 8 alá. A. Rosenbom. Adit.